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Preambula književne nagrade „Krijesnica“ Udruge DOBRO DOBRIM DoDo

Udruga DOBRO DOBRIM DoDo utemeljuje godišnju književnu nagradu „Krijesnica“ s 

ciljem promicanja umjetničke izvrsnosti, stvaralačke hrabrosti i međusobnog razumijevanja 

među mladima koji žive u Republici Hrvatskoj, osobito unutar hrvatske i ukrajinske 

zajednice. Poticaj za osnivanje nagrade proizašao je iz uvjerenja da književnost, iako 

ukorijenjena u iskustvima pojedinog naroda, svojom snagom nadilazi granice jezika i prostora 

te pripada svim ljudima kao put dijaloga, suosjećanja i mira.

U vrijeme kada ratna razaranja obilježavaju živote milijuna, a osobito ukrajinskog naroda, 

književnost ostaje dragocjeno mjesto svjedočenja, razumijevanja i izgradnje povjerenja. Ona 

pruža prostor u kojem se glasovi onih koji rastu u prijelomnim vremenima mogu čuti, u kojem 

se trauma može preobraziti u izraz, a iskustvo progonstva, tuge, hrabrosti ili nade pronaći svoj 

stvaralački oblik. Kroz književnost nastojimo potaknuti i graditi solidarnost između zajednica 

koje dijele teške trenutke suvremenosti, ali i vjeru u to da mir i suživot imaju svoje uporište 

upravo u ljudskim pričama.

Prvo izdanje nagrade posvećeno je temi „Domovina“ – onoj izvanjskoj i unutarnjoj, 

opipljivoj i zamišljenoj, izgubljenoj i ponovno pronađenoj. Domovina može biti krajolik, 

ulica, majčin glas, prijateljstvo, jezik, sjećanje ili tek osjećaj koji nosimo u sebi. Ona se javlja 

kao prostor pripadanja, privrženosti i identiteta, ali i kao poziv na propitivanje i osobno 

otkrivanje. Od mladih autora očekujemo da svojim radovima ponude vlastitu, iskrenu i 

jedinstvenu viziju toga što „domovina“ znači njima, bez obzira na to dolaze li iz Ukrajine ili 

Hrvatske, iz obitelji obilježenih ratom, migracijom ili tišinom svakodnevice.

Naziv nagrade — „Krijesnica“ — simbolički odražava njezinu svrhu. Krijesnice su nježna 

bića svjetla koja iz prirode polako nestaju pred blještavilom umjetnih izvora, ali čiji nas sjaj 

podsjeća na iskonsku jednostavnost, toplinu i blizinu. Krijesnica je mala, ali nepokolebljiva 

nositeljica svjetlosti. Upravo takvu svjetlost želimo potaknuti u svakom mladom autoru: 

Svjetlost koja osvjetljava najskrivenija mjesta u čovjeku, koja pomaže da se istina izgovori, da 

se ljepota prepozna, da se ranjivost ne zatomi, a hrabrost otvori prema drugome.
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Književna nagrada „Krijesnica“ želi pružiti priliku mladim ljudima da stvore i izraze ono što 

osjećaju prema svijetu u kojem odrastaju, koristeći umjetnost kao sredstvo otkrivanja sebe i 

drugoga. U svijetu prepunom brzine, nesigurnosti i fragmentiranih iskustava, mladima se 

ovim natječajem nudi prostor u kojem je riječ vrijedna, u kojem se slušanje smatra gestom 

poštovanja, a umjetnički izraz postaje most između različitih kultura.

Nagrada se organizira u suradnji hrvatskih i ukrajinskih književnika, umjetnika, sveučilišnih 

predavača, publicista i prevoditelja. Utemeljitelji i prvi sastav organizacijskog odbora i žirija 

su: Alla Tatarenko, Kateryna Mihaljicina, Dariya Pavlešen, Tomica Bajsić, Eugen 

Stepanenko, Simona Goldstein, Katarina Jovakarić, Senad Palić, predsjednik udruge 

DOBRO DOBRIM DoDo i Ivana Šoljan, voditeljica projekata udruge DOBRO DOBRIM 

DoDo. U Ukrajini nagrada djeluje uz podršku Ukrajinskog PEN Centra te humanitarne 

organizacije Voices for Children, čime se dodatno jača povezanost dviju književnih scena i 

zajednica.

Pokrovitelji nagrade u RH su Veleposlanstvo Ukrajine u RH i Križevačka Eparhija.

Žiri nagrade može se mijenjati prema potrebama i okolnostima, ali ostaje trajna namjera 

Udruge da u njegovom sastavu sudjeluju osobe posvećene književnosti, humanističkim 

vrijednostima, međukulturnom dijalogu i etičkoj odgovornosti prema mladima.

Preambula služi kao temeljno polazište svih budućih izdanja nagrade. Njome potvrđujemo 

vjeru u to da je književnost mjesto gdje se iskustva susreću, gdje se bol pretvara u smisao, 

gdje se različitosti prepoznaju kao bogatstvo, a ljudskost kao zajednička mjera života. 

Nagrada „Krijesnica“ želi biti upravo to — skromno, ali nepogrešivo svjetlo koje povezuje 

mlade glasove i daje im prostor da zasjaju.

Misija nagrade „Krijesnica“

Misija književne nagrade „Krijesnica“ jest poticati mlade autore iz Hrvatske i Ukrajine na 

stvaranje izvornih, umjetnički vrijednih književnih djela te im pružiti prostor u kojem njihovi 

glasovi mogu biti prepoznati, osnaženi i predstavljeni široj zajednici. Nagrada promiče 

međusobno razumijevanje, dijalog i solidarnost, posebno u kontekstu ratnih okolnosti i 
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prisilnih migracija koje obilježavaju suvremeni život mnogih mladih ljudi. Kroz natječaj 

želimo ohrabriti slobodu izraza, empatiju i stvaralačku znatiželju, njegovati kulturu čitanja i 

pisanja te omogućiti da književnost postane mjesto susreta iskustava, identiteta i zajedničkih 

vrijednosti.

Vizija nagrade „Krijesnica“

Vizija nagrade „Krijesnica“ jest postati trajna platforma koja povezuje hrvatsku i ukrajinsku 

književnu zajednicu, pružajući mladima dugoročnu podršku u umjetničkom razvoju. Nagrada 

teži tome da iz godine u godinu stvara mostove između kultura, jezika i generacija, otvarajući 

prostor u kojem se potiču mir, humanost i uzajamno poštovanje. Dugoročno, „Krijesnica“ 

želi biti simbol svjetlosti koja se ne gubi u izazovima vremena — mjesto gdje mladi autori 

rastu, gdje se književna izvrsnost afirmira, a umjetnost potvrđuje kao univerzalni jezik koji 

nas povezuje, zacjeljuje i nadahnjuje.

Predsjednik organizacijskog odbora književne nagrade KRIJESNICA

Tomica Bajsić
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